

青春奋进正当时 厦医学子好样的

厦门医学院坚持“四尽”医学人才培养目标,育人育才成效显著

通讯员 杨晓琴 詹琛
本报记者 余峰

近期,厦门医学院2018级临床医学专业的詹仕伟同学被授予“福建省见义勇为先进个人”荣誉称号。在此次获评的全省25名“见义勇为先进个人(群体)”中,詹仕伟是唯一一名在校大学生。此前,他还获评团中央“中国大学生自强之星”。

在厦门医学院,詹仕伟的出现并不是偶然——近年来,该校践行社会主义核心价值观、落实立德树人根本任务,提出“四尽”医学人才培养目标,即“对国家尽忠、对父母尽孝、对单位尽责、对患者尽心”。

作为我省为补医疗卫生人才短板而设的闽西南唯一一所医学本科高校,近年来,厦门医学院育人育才成效显著,培养了一大批有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的医学人才,学生执业医师资格考试通过率高于全国平均30个百分点,考研录取率高于全国平均7个百分点,就业率多年保持在98%以上。

勇救溺者 显仁心

“医者仁心,相信其他同学如果遇到这种情况,也一定不会袖手旁观。”领到“见义勇为”的奖状后,詹仕伟说。

詹仕伟的见义勇为发生在2021年暑假的一个晚上。当晚7点左右,他在老家南平浦城的河边发现一名中年男子溺水,情况十分危急。詹仕伟来不及考虑自己的安全,迅速下水搜救,由于天色已暗,他连续三次下潜,才找到已经没有了意识、心跳也十分微弱的男子。

把人救上岸后,詹仕伟又不顾疲惫,立刻用在校所学的心肺复苏知识技能施救。持续十几分钟后,男子终于恢复了意识并在送医后日渐康复。詹仕伟挺身而出、冒险救人的事迹,受到社会各方的赞誉。

捐献骨髓 播希望

厦门医学院学子深刻地感受到,“健康所系,性命相托”,是医者的初心——作为一名医学生仅仅“术湛”是不够的,还要做到“德厚”,做有情怀、有爱心的医者。

目前,厦门医学院已有近千名学生加入了中华骨髓库,成为造血干细胞捐献志愿者。2021年以来,该校林乾、陈政、李学颖、樊婷婷、林允勇等多名学生先后说服家人,勇敢捐献造血干细胞,用自己的热血为素不相识的患者送去了“生命火种”。

多年来,厦门医学院还发挥专业优势,坚持组织开展社区健康义诊、急救技能培训和校园无偿献血、造血干细胞捐献等志愿服务,获评2022年“全国红十字会模范单位”。

逆行抗疫 有担当

2020年新冠疫情发生以来,厦门医学院不仅做到校园无疫情、附属医院无感染,还主动担当作为,组织多批次、数千名师生志愿者投身地方抗疫一线。

面对校党委的每一次号召,厦医学子争相“请战”。尤其是2021年9月厦门本土发生疫情,该校400余名学生在专业教师的带领下,勇于奉献、敢于担当,在厦门5个区的13个隔离点执行了近一个月的核酸采样任务。同学们每天接触的都是密接者,但他们从未退缩,不分昼夜坚守岗位。

厦门医学院学子把抗疫这场硬仗当作“专业大课”“思政大课”和“社会实践大课”等“三堂大课”,用自己的实际行动展示新时代大学生的使命担当。

强化理论武装 凝聚奋进力量

“月·阅·谈”学习明理进部队暨学习贯彻党的二十大精神读书沙龙举行

本报讯(记者 黄晓钧)理论专家进军营,与官兵一同读原著、学原文、悟原理。15日,由市委宣传部、市委讲师团与海军某部共同主办的“月·阅·谈”学习明理进部队暨学习贯彻党的二十大精神读书沙龙在厦门举行。

本次活动聚焦党的二十大精神报告原文,通过“讲、谈、评、荐”四个环节依次展开,旨在深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,引导广大官兵在常学常新中强化理论武装,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在党的二十大精神落地生根、开花结果。

集美大学马克思主义学院常务副院长、教授张劲松,厦门大学马克思主义学院副教授肖斌,市委讲师团综合科科长张琰与海军某部政委靳正坤、海军某舰一级军士长马少利等嘉宾结合工作实际和思想实际,与官兵代表共读党的二十大精神报告,畅谈学习体会。嘉宾还向官兵推荐《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》《习近平强军思想学习问答》《论党的自我革命》作为延伸阅读。最后,市委宣传部、市委讲师团专门向部队赠书。

参加活动的官兵代表表示,要把学习成果转化为强军兴军的具体实践,把新时代强军事业不断推向前进。

“月·阅·谈”学习明理系列活动是市委宣传部2022年创新推出的大型系列理论宣讲项目,今年将持续深化落实。本期活动由厦门外图集团承办。

打造两岸民间文化交流盛会 同心同行融合发展

第十六届海峡两岸(厦门海沧)保生慈济文化节昨开幕



开幕式上民俗表演精彩不断。

文/本报记者 林岑
通讯员 洪欣琳 林意

图/海沧区 提供

春风如沐,缘系两岸。坐落在厦门海沧的青礁慈济祖宫,又迎来了一年一度最热闹的时节。昨日上午,第十六届海峡两岸(厦门海沧)保生慈济文化节开幕,来自高雄、台南、金门、澎湖、马祖等地的390多名宫庙代表,厦门、漳州、泉州350多名宫庙代表以及当地群众共近千余人参加了开幕式活动。国台办交流局局长黄文涛,全国台联党组成员、副会长郑平,中国国民党前代理主席林政则,金门县长陈福海等出席开幕式。

海沧作为保生大帝信仰的重要发祥地,充分发挥青礁慈济祖宫的载体作用。自2006年以来,海峡两岸保生慈济文化节已成功举办十五届,得到了台湾同胞、海外侨胞的热烈响应,彰显了两岸不断深化的文化经贸交流和源远流长、同根同源的血脉亲情。

未来,海沧将继续擦亮保生慈济文化这一金字招牌,进一步发挥台商投资区的功能优势,为推动两岸融合发展作出更大贡献。



来自两岸的宫庙代表和当地群众共近千余人参加开幕式活动。

两岸信众共襄民俗盛典

“我们这回一共来了三百多人,其中一些人已经来过许多次。虽然活动的举办地点都相同,但每次踏上这片土地,都能收获新的惊喜。”陈福海说,保生慈济文化是两岸同胞凝聚亲情、深化认同、守望相助的重要文化资源。在金门也有保生大帝,希望两岸民间在宗教、旅游、文化等方面能有更多互动,期盼更多大陆同胞到金门参加交流活动。

“在保生慈济文化节这个平台上,两岸在共同推广、延续保生慈

济文化的过程中不断激发新思路,拓宽新内涵,推进更深层次的合作。”海沧青礁慈济祖宫理事会副理事长颜笛表示,保生慈济文化节已经走过十几年,仍然脚踏实地、稳步向前。希望通过不断开拓新的平台载体,让更多台湾同胞、海外侨胞在这里凝聚共识、增进认同,携手传承保生慈济文化,推进两岸融合发展。

在开幕式上,台中元保宫等10家保生大帝台湾分灵庙向本届文化节发来贺信,并邀请青礁祖宫

保生大帝神尊再次巡游台湾。

“台湾保留众多保生大帝宫庙,虔诚信仰保生大帝,保生大帝信仰及闽南文化作为中华文化重要组成部分,为两岸和平相处、民生乐利提供了语言、信仰、民俗及文化等方面的保障,这是中华民族之福。”林政则表示,在保生慈济文化节的平台上,两岸同胞面对面直接互动,产生了很好的效果。希望更多台湾信众来大陆看看,了解大陆推动和平交流的决心。

民间交流活动接连登场

致好评。

本月23日,首届闽台青草药文化学术研讨会活动将在海沧举办。届时,来自海峡两岸的30余名专家学者将以座谈的形式,围绕闽台青草药的历史渊源、民间智慧、养生理念、现代化应用等课题深入交流探讨,共同推动闽台青草药的传承与发展。在大陆首家台资三甲医院——厦门长庚医院,5月将举办两岸中医文化交流活动,促进两岸中医药事业融合发展。

同根文化感召情感更浓

“来到海沧,我们不仅感受到两岸同根文化的感召力,还走进基层,全方位体验海沧的生态建设、乡风文明,真是不虚此行。”本届保生慈济文化节举办期间,两岸同胞共同深入海沧基层,全方位、多层次开展交流。

连日来,海沧以本届保生慈济文化节为契机,依托宗亲、乡亲、姻亲、民间信仰等纽带,充分发挥闽南文化、保生慈济文化等祖地文化优势,鼓励各类民间组织开展厦台交流,共同传承发展中华优秀传统文化。

事实上,这只是海沧长期持续开展两岸民间交流的一个缩影。在这片热土上,保生慈济文化节、海峡两岸汉字节受到两岸民众热烈欢迎,“两岸人文新地标”金沙书院加快建设,建成大陆第一座纪念台开王颜思齐的主题公园,推动颜思齐开台史实写入中学历史教科书;610家台资企业相继落地,近三年新增台企近100家,越来越多台湾核心团队(人才)和台湾青年到海沧就业创业;两岸基层治理融合

不断深化,初步探索出两岸基层民众共建共治共享的有效途径……

“作为大陆设立最早、面积最大的国家级台商投资区,海沧文化底蕴厚重,经济充满活力,与台湾各界联系广泛,开展对台经济文化交流合作具有深厚基础、独特优势和广阔前景。”海沧区相关负责人表示,未来,海沧将继续发挥台商投资区优势,在两岸融合发展道路上不断探索实践、先行先试,持续打造台胞台企登陆第一家园“第一站”。

翔安将新增一个绿色生态安居项目

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 沈淑贞)东方新城二期保障性安居工程C地块项目是翔安区的一个绿色生态安居项目,将为周边居民提供停车、休憩两不误的便利。日前,记者从项目部获悉,该项目有望今年完工。

东方新城二期保障性安居工程C地块毗邻东方新城二期,东靠翔安东路。走进项目A1-2地块,可以看到这里已完成了所有土方开挖及地下二层的底板施工,目前正在进行地下一层的底板钢筋捆绑工作。东方新城二期保障性安居工程C地块项目经理郑小旭透露,五月份将完成地下室的主体结构封顶。

据了解,该项目共包含两个地块,总用地面积超3.4万平方米,设计为地下两层停车场、地上公园,项目建设完成后,将提供1260个停车位。同时地上公园绿化面积超2.4万平方米,还将根据周边公园风格,搭配亭子、健身器材等设施。郑小旭说,项目上部为开放性社区公园,延续了翔安区的环形绿道,并将闽南文化元素融入到了社区公园中,满足周边居民的日常休闲活动,并融入海绵城市的理念,打造更加人性化、更加生态化的自然生态环境,为周边的居民创造一个美好的生活环境。

同翔高新城F项目45天完成项目交地

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 刘春榕)7个自然小组,5栋非住宅房屋,518座坟墓,征收土地面积约605亩——同翔高新城F项目45天完成项目交地。15日下午,同翔高新城F项目举行交地仪式。同日上午10点,同翔高新城F项目新圩片区敲响征拆“第一锤”,拆除非住宅厂房两栋,总拆除面积1915.61平方米。

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,为积极响应翔安区委“项目攻坚年、提效奋进年、作风建设年”的号召,同翔高新城F项目第一时间成立同翔高新城新圩片区临时党支部,同时组建F项目工作专班组。

工作专班组织驻庄村两委及各组组长、村民代表等人员一同召开项目动员会,充分调动庄村村民积极性、配合度。同步开展失地养老保险工作,深入田间地头,化身政策宣传员、分歧调解员、公平清点员、保障服务员,耐心、细心讲清政策、摸清底数。

厦门市人民政府网站“在线访谈”通告

2023年4月19日(周三)上午9:00-10:00,市文化和旅游局领导做客厦门市人民政府网,介绍全民阅读相关活动。

欢迎市民、企业人士登录www.xm.gov.cn“在线访谈”栏目踊跃提问,积极参与,并提出意见和建议。

厦门市人民政府办公厅
2023年4月17日

厦门市政务热线服务中心通告

经市政府办公厅同意,本周12345政务热线接听专题安排如下:

4月18日(星期二)上午9:30-11:30,由厦门市气象局领导解读《厦门市加快推进气象高质量发展实施意见》(厦府[2023]8号)文件精神。

4月20日(星期四)上午9:30-11:30,由厦门市海洋发展局领导解读厦门海域执法及伏季休渔政策。

欢迎市民、企业人士届时就以上专题向12345政务热线电话咨询、提出意见和建议。

厦门市政务热线服务中心
2023年4月17日